

# 《南京市住宅物业管理条例(草案)》(征求意见稿)出炉 开发商单方设定车位租期 最长不能超过3年

已经沿用了13年的《南京市物业管理办法》，距离“退休”的日子又近一步。昨天晚间，《南京市住宅物业管理条例(草案)》(征求意见稿)正式上网。包含88条规定的征求意见稿与13年前实施的办法相比，有大量的拾遗补缺。现代快报记者了解到，征求意见稿的部分新规比较抢眼，也具备一定的争议，例如开发商向业主出租车位租期不超过3年，物业费可能突破“限高”等。

现代快报记者 马乐乐

## 看点1 开发商设定车位租期不能超3年



**征求意见稿规定:**建设单位应当向全体业主公布车位、车库的情况。未出售或者未附赠的车位、车库，应当优先出租给本物业管理区域内的业主。业主要求承租车位、车库的，建设单位不得只售不租，不得单方面设定3年以上的租赁期限。

解读:缩小“只售不租”的余地，有利于业主租停车位

针对开发商经常采取的“只售不租”，《江苏省物业管理条例》中曾经明确：开发商对于小区车位不得“只售不租”，一旦违反规定就遭到50万元罚款。

然而在现实中，开发商钻空子的做法并不少。例如桥北就有楼盘日前向业主出租车位，开发商规定业主必须签订长达20年的租约，如此之长的租期，造成的结果

是，业主的买与租，所花代价相差不多，进而倒逼业主掏钱买车位。但是，由于合同法规定租赁的有效期最长是20年，开发商的这种做法并不违法也不违规。

此次南京有意给在新条例中杜绝开发商钻空子的空间，开发商不得单方面设定3年以上的租赁期限，将大大缩小“只售不租”的余地，有利于业主租停车位。

## 看点2 引入第三方顾问与评估制度



**征求意见稿规定:**建立物业服务第三方顾问与评估制度。物业管理行政主管部门、业主自治组织、建设单位、物业服务企业可以委托物业服务第三方顾问与评估机构，开展物业管理区域划分、业主自治活动、物业项目交接和查验、物业项目招投标、物业服务标准和费用测算、物业服务质量和评估等活动。

解读:请“专家库”成员调解物业纠纷

对于南京人来说，第三方顾问与评估制度完全是个陌生的名词。现代快报记者了解到，由于物业管理涉及到的法律法规较为庞杂，很多业委会成员的专业度都不够，为此南京物业管理部门曾经聘请由法学专家、业委会主任、物业公司老总等组成的“专家库”，在处理一

些物业纠纷时，约请“专家库”成员来协助调解纠纷。相关人士告诉记者，南京计划扶持一批第三方顾问与评估机构，请专业人士来帮助处理小区物业方面的各种事宜。不过，针对第三方顾问与评估机构的规定，仍然有待进一步研究。

提示

目前征求意见稿已经公布在南京市人大的网站上，您对条例草案的意见和建议可发送至电子邮箱njrd2015@163.com，或者寄送至南京市人大常委会环资城建办公室(北京东路41号，邮编210008)。截止时间:2015年7月20日。

# 工信部督战:年内流量宽带费务必降30%

工信部6日召开关于提速降费新闻发布会。工信部总工程师、新闻发言人张峰在发布会上督促相关企业按照承诺，务必落实全年网络提速任务，年底前实现手机流量和固定宽带、单位带宽平均资费水平都同比下降30%的目标。新闻发布会上，工信部相关负责人还对“国内漫游费什么时候取消”等老百姓十分关心的问题进行了答复。

据新华社



新华社发

## 国内漫游费什么时候取消?

工信部信息通信发展司司长闻库说，从去年开始，工信部已将资费决定权交给企业，对于人们关于流量不清零、取消国内漫游费的期盼，工信部将研究可行性，并不断跟运营商进行交流和推动，希望运营企业能再往前迈一步，但具体怎么定，还是要以运营企业推出方案为准。

这就意味着，流量不清零、国内

漫游费取消等社会期盼，何时成为现实，最终决定权在于运营企业。工信部要做的，是引导推动企业提高效率、引进技术、不断降低成本，在降低成本基础上降低资费。

闻库说，未来工信部还将继续坚持电信资费市场化原则和方向，不断完善市场管理电信资费的手段和方式，推动企业积极研究用户需求，进一步降低全国的资费水平。

## 小区宽带“入场贵”怎么解决?

工信部总工程师、新闻发言人张峰表示，他们在调研中发现，宽带企业进小区存在“入场难”“入场贵”的问题，企业进小区如果缴纳高昂入场费，通常会与小区签订排他性协议，这样一来，就给正常的市场竞争

和用户选择权带来很大问题。目前，工信部已与住建部等有关部门加强沟通协调，针对用户反映的问题，下一步将对各地宽带入场存在的障碍，进行全面梳理和调研，提出有针对性的方案。

## 人物

中国提名金立群担任亚投行候任行长



金立群 资料图片

记者6日从财政部了解到，根据6月29日在北京举行的筹建亚洲基础设施投资银行(亚投行)特别财长会通过的亚投行候任行长遴选程序，中国政府正式提名金立群为亚投行候任行长中方候选人。

据了解，金立群目前担任亚投行筹建多边临时秘书处秘书长，此前曾担任中国财政部副部长、亚洲开发银行第一执行长、中国投资有限责任公司监事长、中国国际金融有限公司董事长等要职，具有在政府部门、国际机构和私营部门丰富的领导和管理经验。

《亚投行协定》规定，应通过公开、透明和择优的程序选举行长，行长应是域内成员国的国民。为确保亚投行成立后尽快投入运营，57个亚投行意向创始成员国于6月29日举行的特别财长会决定尽快选举产生候任行长，并通过了候任行长遴选程序。根据这一程序，意向创始成员国须在2015年7月31日前提名候选人，之后将在2015年8月下旬举行的第六次首席谈判代表会议上确定候任行长人选。亚投行正式成立后，将在首次理事会上根据《亚投行协定》有关规定，将候任行长选举为行长。

据新华社

## 油价

油价窗口今天开启  
汽油每升或降5分钱

快讯(记者 张瑜)今天是本轮调价周期的调价窗口开启日，从目前多家成品油分析机构的预测来看，本轮油价跌幅将超过50元/吨，大概55元-60元/吨，折合升价的话，汽油每升下调5分钱左右，如果这次油价下调落实，可能是年内的第5次油价下跌。

## 教育

严禁“有偿补课”  
教育部公布举报电话

记者6日从教育部获悉，为治理中小学校和在职中小学教师有偿补课问题，教育部公布统一监督举报电话:010-66092315、66093315；举报邮箱:12391@moe.edu.cn，接受社会监督。

近日，教育部印发了《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》。规定对有偿补课划出六条“红线”:严禁中小学校组织、要求学生参加有偿补课；严禁中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课；严禁中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息；严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿补课；严禁在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课；严禁在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

据新华社